
In memory of Mr. Mike Butterworth.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

It is with great sadness I report the sad death of Mr. Michael Butterworth. 
Mike was a very active member of the Club, serving on committee for many years, stewarding at 
obedience shows and helping with the training at the obedience nights, and will be sadly missed 

by us all. 
 

It was Mike’s wish that all his memorabilia be sold to raise funds for the MDC/DCM fund and so 
Peter Quigley and his family, who were Mike’s neighbours and close friends for many years, kindly 
offered to help the Club to hold a sale at the Championship Show in November and it proved to be 

very popular, with most of Mike’s Dobermann books and memorabilia selling very quickly.   
 

Included in Mike’s Dobermann collection were a number of books which are of great interest to 
the Dobermann enthusiast and it has been decided to hold a closed auction with sealed bids and 

once again all the funds are to be donated to the MDC/DCM fund. 
 

The auction will close on 31
st
 January 2010. 

 

If you would like to make a bid please enclose in a sealed envelope addressed to 
Book Auction, Mrs. Carol Smith 100, High Lane West, West Hallam, Derbyshire DE7 6HQ 

Tel. 0115 9321698 email remesca@aol.com 
Please include your address details and contact number. 

 

Postage and package will be charged accordingly. 
 

BOOKS TO BE AUCTIONED 
 

Delinger, Your Doberman Puppy Published 1950/2  by Delinger 
 Care & Training 112 Pages. Various Photos 
 

Delinger, Milo G. etc The Complete Doberman Pinscher Published 1953 by Howell Book House 
  472 Pages. Various Photos 
 

Delinger, Milo G. etc The Complete Doberman Pinscher Published 1953 by Delinger’s 
Signed by Hilton 1955 Red Binding with Plastic dust cover 472 Pages. Various Photos 

 

Frankenberger, Ernst My Dobermann Published 1985 by author 

 1
st

 Edition Signed copy £10 80 Pages. Various  
   illustrations & Photos 

 

**************************************************************** 
 

Gruenig, Philipp The Dobermann Pinscher Published 1939 By Orange Judd 
1

st
 Edition History & Development of the breed  311+ Pages. Various Diagrams & Illustrations 

Marked  
  Marked “Scarce £125” Blue Binding with Plastic Dust 
Cover 
 

Gruenig, Philipp The Dobermann Pinscher Published 1947 By Orange Judd 
2

nd
 Edition History & Development of the breed 339 Pages. Various Diagrams & Illustrations 

  Marked “Scarce £95” Blue Binding with dust cover 
 

Gruenig, Philipp The Dobermann Pinscher Published 1949 By Orange Judd 

3
rd

 Edition History & Development of the breed 339 Pages. Various Diagrams & Illustrations 
  Marked “Scarce £95” Maroon Binding 



 

**************************************************** 
 

Rietveld, Simon History of the Dobermann Published 1982 by Foundation 
Dobermann 
No 64 of a limited edition of 1000 235 Pages. Full of Photos 
 

***************************************************  
 

Schmidt, William Sidney The Doberman Pinscher. Published 1926 by Judy Publishing Co 

1
st

  Edition  64 Pages. Various Photos 
 

Schmidt, William Sidney The Doberman Pinscher. Published 1929 by Judy Publishing Co 
2

nd
 Edition Marked “£125” Red Binding 113 Pages. Various Photos 

 

Schmidt, William Sidney The Doberman Pinscher. Published 1935 by Judy Publishing Co 
3

rd
 Edition Marked “£125” Blue Binding with Plastic Cover 139 Pages. Various Photos 

 

Schmidt, William Sidney   The Doberman Pinscher in America Published 1940 by Comat Publishing Co 
1

st
  Edition  Marked “Rare £85” with plastic dust cover 218 Pages. Various illustrations & Photos 

 

***************************************************************** 
 

Migliorini, Mario   The Doberman Book Published 1985 by Arco Publishing 

1
st

 Edition   242 Pages. Various photos 
 

***************************************************************** 
 

Schuler, Gerhard Der Dobermann Published 1990 by Urania–Verlag. 
Leipzig. 
1

st
 Edition – In German Portrat einer Hunderasse 236 Pages.  Various diagrams & Photos 

 

***************************************************************** 
 

Shurtleff, Bertrand   AWOL – K9 Comando Published pre 1945  by Hurst & Blackett 
1

st
 Edition Marked £10  141 Pages 

 

Shurtleff, Bertrand   AWOL – Musters out Published 1946 by Bobbs Merrill Co. 

1
st

 Edition Marked £25  Illustrated Dust Cover with plastic cover 284 Pages 
 

Shurtleff, Bertrand AWOL – The Rajah Published 1948 by Bobbs Merrill Co. 
1

st
 Edition Marked £30  274 Pages 

 

**************************************************************** 
 

Walker, Joanne The New Doberman Pinscher 4
th

 Printing 1978 by Howell Book House 
  352 Pages. Various diagrams & photos 
 

******************************************************************** 
 

Wilhelm, Andre The Dobermann  Published by Kaye & Ward 

 Translated in 1980 from 1961 version 127 Pages. Various illustrations & Photos 
 

************************************************************************* 
 

Zimmermann, Heinrich Lexikon der Hundefreunde Published 1933 Volume 1. A to H.  
Marked £60 “In German” 512 Pages Various Illustrations 
 

Zimmermann, Heinrich Lexikon der Hundefreunde Published 1934 Volume 2. I to Z. 
  “In German” Pages 513 to 1168 Various Illustrations  
 

*************************************************************************** 
 

v.d. Zwan, J.M. A history of the  Dobermann Published 1991 by RACMO.Meppel 
  423 Pages Various Photos 

 

******************************************************************** 
 

Ziegler Spirer l, & Miller E,  This is the Doberman Pinscher Published 1963 by T .F.H. Publications 

1
st 

Edition Red Binding with dust cover 254 Pages. Various Illustrations 
 

****************************************************************** 
 

The Doberman Quarterly 1973-1977  The second Five Years. Hard back. 
 


